2011 rog
Bcepoccuiickast onumnuaga LWKONbHUKOB M0 XUMUK
Il (MyHMUMNanbHbIA) aTan

OTBeTbI
8 Knacc

3apaHue 1.

I'Ipanmbeli/‘l OTBET Ha TECT.
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MToro - 10 6annos
3afaHue 2.

MpaBWbHbIA OTBET:

B nepByto ouepeab HEOOXOAMMO 3aXKeUb CMINYKY (3aKuranky). (3 6anna)

MpypOAHbI ras - TONNBO C BbICOKOW TEMI0TBOPHOW CMOCOOHOCTLIO, OAMH 13 NyYLUMX BMAOB TOMMBa
AN ObITOBbIX W MPOMbILEHHBIX HYXA. [MpUPOAHBLIA ra3 - LUEHHOE CbIpbe A1 XMMUYECKON
NPOMbILLNEHHOCTU. KepoCuH NPUMEHSIETCS KaK roprovee Ans peakTUBHbIX M TPAKTOPHbIX ABUraTenen, a
TaKxe 4N 6bIToBbIX HYX[. (3 6anna)

2. B cpegHem 3a rog Kypuua HeceT 220 auu. Macca Kap6oHata Kanbums (CaCQOs), cogepallerocs B
Anue, cocTaBnsdeT 5 r. Kakoe KONMYecTBO KasbLms AOMXHO BOCMNOMHATLCA B OpraHM3Me HeCYLLKM 3a rof?

MpaBWUNbHbIN OTBET:

1) M (CaCO0s3) = 100 r/ monb. (16ansn)

2) MaccoBas 0515 Ka/ibns B kKapboHaTe Ka/ibLys paBHa

w (Ca)=40/100=0,4. (16ann)

3) Macca KanbLus B KaXXA0M KypPUHOM fliLe paBHa

m (Ca) =w (Ca)- m (CaCO3)=0,4-5=2r.

TakvM 06pa3oM, C KaxabIM AALOM Kypuua TepsieT 2 1 kanbuus. (1 6ann)

4) B rog kypuua TepsieT 2 -220 = 440 r kanbyms. 3Ta Macca KabLus 40/MKHA BOCMOMHUTLCA B pauoHe
HECYLLIKM B TEYEHME roa. (1 6ann)

3. Bpau nponucan 601bHOMY TpU YKONa C aHTUONOTUKAMMK, MO YKONY Yepes Kaxaple Tpy Yaca. CKO/bKO
BPEMEHN NOTpebyeTcs, YTOObl CAenaTb 3TV YKOMbI? UTO Takoe aHTUOMOTMKM? [pmBeanTe MpUMeEpbI
aHTUOMOTUNKOB.

MpaBWUNbHbIN OTBET:

1) 6 yacos noTpebyeTcs, YTOObLI cAenatb 3TM yKosbl. (1 6ann)

2) AHTMOMOTUKK - BeLLLeCTBa, 06pazyeMble MUKPOOPraHU3Mamu, BbICLUMMW PACTEHUAMU N XKUBOTHLIMU B
npouecce UX XWU3HeAesATeNbHOCTM M 06M1adarolime Cnoco6HOCTAMM YyOMBaTb OKpY)XXatoWwmx MUKPO6OB
NN NPenaTCTBOBATb UX POCTY, T.e. NPOSABNATL 6akTepuUMAHOe AencTeue. (3 6anna)

3) MeHnUMNANH, CTPENTOMULMH, 3PUTPOMULIMH - NPUMEPbLI aHTUOBNOTUKOB.

(1 6ann)

NToro 3a pewteHne «9PYANLINMOHa» — 15 6annos

3afaHue 3.




PeLueHwe:
1. O6bem Kybumka 30n0Ta (Au) ¢ pe6pom 1 mm (0,1 cm) paBeH
V (Au) = (0,1)°=0.001 = 1- 10 3cm>. (1 6ann)
2. Mpy nnoTHocTyY 30/10Ta p = 19,3 r/cm® Macca 3Toro 06beMa 30/10TOro Kybuka paBHa
m(Au)=p -V (Au) =1-103cm®- 19,3 r/em® = 19,3-10 3r. (1 6ann)
3. OTHOCuTeNbHAA aTOMHaa Macca Ar(Au) = 197.
OTHocuTenbHas MonekynsapHasa macca Mr (Au) =197.
n (Au) =m (Au) : M (Au) =19,3-10 31 : 197 r/ monb =1 - 10 * monb. (1 6ann)
4.B COOTBETCTBMM C 3aKOHOM ABOrapo B 3TOM KO/IMYECTBE BELLLeCTBA COAEPXXMUTCA aTOMOB
N (Au) = n(Au)- Na (Au) = (1 - 10 “* mosnb) - (6, 02 - 10 23 atomos/ monb) = 6,02 - 10 ° atomos. (1
6ann)

NToro 3a pelueHue - 4 6anna
3afaHue 4.

PeLueHwe:
1. OTHOCKTENbHAsA MOfieKynspHasa macca Bogbl Mr (H20) = 18.
MonspHasa macca Bogbl M (H20) = 18 r/ monb.
Konnyectsy Bogb! n(H20)= 58 mMo/ib COOTBETCTBYET ee Macca, paBHas
m (H20) = n(H20)- M (H20)=58 monb - 18 r/ monb = 1044 r. (1 6ann)
2. OTHocuTeNbHas MoseKynapHas macca cynbata Hatpna Mr (NaxSOs) = 142.
MonspHasa macca cynbara HaTpus M (NaxSO4) = 142 r/ Mofib.
Konunuectsy cynbara HaTpus n( Na2SOs) = 1,5 MO/b COOTBETCTBYET €€ mMacca, paBHas
m (Na2S04) = n (Na2S04)- M (Na2S04)= 1,5 Mmonb - 142 r/ monb = 213 1. (1 6ann)
3. Macca nosly4eHHOro pactsopa paBHa:
m (pacteopa) = m (H20) + m (Na2SO4) = 1044 r + 213 r = 1257 1. (1 6ann)
4. MaccoBas 014 No/lyd4eHHOro pacTeopa paBHa
w (Na2S0s) = m (Na2SOs) : m (pactBopa) =213 : 1257 1 -100 % =17 % . (1 6ann)

OT1BeT: 17%.

WToro - 4 6anna.



3afaHue 5.

OTBeTbI:

Mo ropusoHTam:

Mo BepTUKau:

2.BeLuecTso. 1. MeTannuyeckas.
5. AnnoTtponus. 3. MpocToe.

7. CBOICTBO. 4. 'pynna.

8. MobouHas. 6. VoH.

10. Mepuog. 9. KoBaneHTHas.
13. Opbutans. 11. Appo.

14. HAABneHwe. 12. MeTannel.

16. NpoToH. 15. M13oTONBI.

17. ATom.

18. SneKTpoH.
19.MnaHeTapHas.

3a Kax/oe npaBuIbHOE CNoBo — 1 6ann.
NToro 3a kpocceops «OCHOBHbIE XMMUYECKME MOHATUA» - 19 6annos.

3afaHue 6.

MpaBunbHbI OTBET
1) MeTannbl UMEKOT Pa3HbIil UBET: Meflb - KPACHbIN, MarHUA 1 XXene3o - cepebpucto - 6enblid, CBUHEL, -
cepblin. (1 6ann)
2) XKeneso nputarmsaetca MarHutom. (1 6ann)
3) JKeneso M MarHuin akTMBHO PearvpyroT C CONSAHOM KUCNOTOW C BblfeneHneM GecLBETHOro rasa -
BOZoOpoAa: Fe + 2 HCI - FeCl + Ha1;

Mg + 2 HCI — MgCI + Ha1. (3 6anna)
4) Mefjb aKTUBHO B3aUMOMENCTBYET C KOHLEHTPUPOBAHHON a30THOM KWC/IOTOW C BbleneHneM 6yporo
rasa - okcmpa asora (IV) - NO2 n obpasosaHvem rony6oro pactsopa Hutpata meau (1) - Cu (NO3)..
(2 6anna).

MToro - 7 6a10B.

MakcrmanbHoe KonnyecTso 6a11oB: 59 6annos.



